

REFLEXIONES POLITICAS

Con el título de «El emparedado revolucionario» ha publicado nuestro colega «La Epoca» un artículo en el que insiste en llamar espectáculo de plácaré, a lo que se está dando con solo atender a una parte, quizá a menos interesante del problema, que nos ha planteado el período constituyente.

Cree el colega, que en esos momentos debíamos todos hacernos en plena discusión sobre si es conveniente o no el régimen unitario o federal sobre lo que ha de ser el sistema parlamentario, si representativo o presidencial: Funciones que competen a los distintos poderes, organización de la propiedad y solución de los problemas económicos políticos y sociales, que han de llevarse a las cortes y sobre los cuales hay que contar mucho las opiniones, después de hacer estudios profundos y meditados.

«No basta, dice, el romanticismo en política, aunque tampoco seamos de los que le desprecian integralmente; vivimos días de realidades y nos gustaría saber cómo concilian la obra a ejecutar los artifices que tienen el encargo de ejecutarla.»

«Los revolucionarios se aprovechan de eso. Conferencias y declaraciones de Pestaña, Maurin y Niño, cerrando contra todos y contra todos, amenazas de los separatistas catalanes, a las Constituyentes no les hacen caso; de los simoniacos, si no se transforma la propiedad privada en usufructo del Sindicato; del doctor Vainna, si el problema de la tierra no se resuelve a su gusto; Pestaña se encara con el capital y le dice que si no le abre las puertas al simoniacismo, este las echará abajo; Maurin dice que hay que acabar con la Iglesia, el Ejército y la Banca; Vainna, que si para el otoño no se han entregado las tierras a los campesinos, las tomarán ellos... Y surge una literatura revolucionaria, con multiplicidad de libros soviéticos, con novelas y tonetos, con prensa. Incluso los periódicos, que no son revolucionarios, en el deseo de su perar el interés, abren sus columnas a informaciones, intervius, noticias demercedoras y subversivas. No hay día en que la revolución social no sea un paso. Una revolución de marcha tan acelerada que hay momentos en que a los elementos conservadores traicionarios se nos pone juntos con el señor Lerroux o los señores Prieto y Largo Caballero. No porque estos hayan abandonado de sus radicalismos, sino porque desespera a los revolucionarios verlos andar sin saltos y cabriolas.»

«Descontemos la fiebre y efervescencia de todo período inmediatamente post-revolucionario; haga monos cargo de la electricidad acumulada y que ahora descarga; de la crisis económica mundial que repercute en España; y aun así tropezamos con una realidad innegable: la exaltación de las pasiones que muchos interesadamente avivan y explotan.»

«Pues bien: en el Gobierno, en los directivos republicanos más influyentes, se contesta a eso con el tópic, y en los elementos tradicionalmente de orden, con la inacción. La campaña antirevolucionaria, de encuzamiento jurídico, de afirmación de cosas substantivas, de ideales positivos para edificar la política del porvenir, no la vemos por parte alguna. Y es apremiante e indispensable el que se vea, porque los países necesitan defenderse, y no debe

continuar ese emparedado revolucionario entre el tópic y la inacción. Ponga cada cual la mano en su corazón y verán muchos cómo les acusa de no hacer todo lo que se puede. Y ahora lo que se puede se debe.»

A estos juicios severos del colega madrileño se unen otros no menos expresivos que llaman a la reflexión. En «Informaciones» el señor Rojo Villanova recoge la desconfianza francesa y la justifica por el temor creciente de nuestros vecinos de que España, pretendiendo defenderse de un enemigo más imaginario que real, caiga en las redes del comunismo, creando un estado de anarquía que consuma la a España; pero que resueltaría también dañoso para la república francesa.

Por esa razón el autor del artículo termina recomendando la prudencia a los republicanos españoles para que se disipe el ambiente desfavorable en Europa y se consoliden fuera y dentro las nuevas instituciones.

Todo, pues, nos invita a la reflexión política, pero de un modo especial a los llamados a estructurar el porvenir político y social de España.

Ayer en el Ayuntamiento

Sesión de la Junta Administrativa

A las seis de la tarde de ayer celebró sesión ordinaria la Junta Administrativa del Ayuntamiento.

Presidió el alcalde señor Ruiz del Toro y asistieron once señores concejales.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Queda enterada la Corporación de las disposiciones oficiales insertas en Boletines y Gacetas, que afectan a este Municipio.

López Alemán da lectura a un documento de trabajo referente al desenvolvimiento de la campaña contra la anquiostomiasis.

La Presidencia expone que lo expuesto por el citado concejal es resultado de lo tratado con él, los doctores Hernández Pacheco y Gil y la Presidencia para ver la solución que se da a este asunto.

Gómez Castaño propone que si el Ayuntamiento está facultado para abandonar este servicio, que lo haga, ya que al parecer el doctor Hernández Pacheco quiere que así se haga.

López Alemán detalla las 17.000 pesetas que aporta el Ayuntamiento aparte de las 5.000 que la Institución envía como subvención.

Estima que este servicio puede reorganizarse sin que le cueste al Municipio esas pesetas.

Peña se manifiesta contrario a la supresión de ese servicio sanitario.

Se acuerda a propuesta de Peña facultar a la Presidencia y al señor López Alemán para resolver la cuestión.

Se aprueban las relaciones de cuentas y pagos de la semana anterior que asciende a la suma de pesetas 15.825-37 y a la de la actual 11.746-37.

La Presidencia expone que el aumento que se observa, en los jornales se debe a la admisión de personal para aliviar la crisis de trabajo.

Gómez Castaño manifiesta que las calles de Murcia con más personas que otras veces, están peor regadas y barridas que en otras ocasiones.

En la carretera de La Unión

Muere de insolación un mendigo

En una cuneta de la carretera de La Unión a Cartagena fué encontrado en estado moribundo un mendigo de unos setenta años de edad.

Fué recogido y trasladado a una casa próxima, prestandole asistencia el médico titular de La Unión, quien dijo que se trataba de un caso de insolación.

Al ser trasladado al Hospital de Caripad de Cartagena, dejó de existir.

Después de las elecciones

Hoy se constituye el Ayuntamiento

El ministro de la Gobernación ha resuelto la protesta del acta de San Geronimo, computando los votos a candidato que aparecía derrotado señor Gaian.

En su consecuencia, como esta era la única dificultad que existía para constituir el Ayuntamiento, el nuevo gobernador ha dispuesto que hoy mismo se constituya la Corporación, en sesión extraordinaria que tendrá lugar a las siete de la tarde.

Ayer en el Ayuntamiento

El presidente de la Comisión expone que el dedica la atención que le es posible a este cargo que ocupa, pues tiene que preocuparse también de sus asuntos particulares ya que no dispone de rentas para vivir. Invita a los concejales que dispongan de tiempo para que acudan a trabajar a esta Comisión.

Anuncia que ya ha ordenado que se le envíe la relación de las calles que no riegan para conocer por qué no se hace.

Gómez Castaño solicita el detalle de unas cuentas y luego de conocidos concede su voto.

Don Santiago Rosique expone en cuanto al asunto de devolución de fianza a don Federico González, que existe una cuestión judicial por medio y que no procede la devolución de dicha fianza.

Peña hace historia de este asunto y dice que no hay razón alguna para retener la fianza de dicho señor González que se acordó devolver en la sesión anterior. Pide que la Junta desestime el escrito del señor Rosique. Así se acuerda.

Se conceden quince días de licencia a la señorita Asunción Cánovas Pujante y dos meses al médico don Amaro F. Deigado de la Peña.

Passan a la Comisión cuatro propuestas de jubilación de guardias municipales.

Los cabos y agentes de la guardia nocturna solicitan aumento en sus haberes.

López Alemán defiende a estos modestos funcionarios y pide que sea resuelto el asunto favorablemente.

En el mismo sentido se manifiestan los señores García Villaiba y García López. Este pide que sea equiparada la guardia nocturna, en sueldo, con la guardia diurna.

Gómez Castaño dice que está conforme con el aumento siempre que se les prohíba ir pidiendo de casa en casa los sábados.

Rubio se muestra conforme como Presidente de Gobierno Interior y desde luego apoya la equiparación prohibiéndoles que acudan a recoger gratificaciones domiciliarias.

Se acuerda, a propuesta de Andreu, que la equiparación sea a partir de 1.º de Julio.

Se autoriza a varios particulares para realizar obras.

López Alemán dice que puso comunicados a los médicos para que se trasladaran a sus distritos habiendo contestado varios de ellos que no disponen de casa para vivir en sus distritos. Pide que la Corporación adopte el acuerdo que proceda.

Gómez Castaño propone que se es obligue a residir en sus distritos.

La Presidencia expone que debe darse un nuevo plazo de ocho días y que si en ese plazo no están en sus distritos que se abra expediente aplicando el reglamento.

Peña propone que si en ese plazo de ocho días no están en sus puestos, queden automáticamente suspensos de empleo y sueldo.

Se aprueba esta propuesta con el voto en contra de García Villaiba.

Después López Alemán lee un escrito de varios vecinos de Torrealba pidiendo que el Ayuntamiento de Murcia contribuya con el 25 por 100 para las obras de un grupo de Graduadas de ambos sexos, cuya realización se ha solicitado del Estado. Acordado.

Rubio presenta una moción solicitando la creación de escuelas unitarias en el partido de Torrealba.

Se acuerda solicitar las escuelas de la Dirección de 1.ª Enseñanza.

Andreu habla de las plazas de practicantes y de los derechos de los aprobados sin plaza. Pide que se haga una revisión en este asunto y que se anuncie concurso para proveer las plazas vacantes, en propiedad.

García Villaiba dice que sobran practicantes si se suprimen los cargos de auxiliar de los especialistas, realizando estos servicios con el personal que existe.

La Presidencia propone que se haga un estudio de esta cuestión y que se resuelva en consecuencia.

Aprobado.

El fiscal general de la República envía comunicado exponiendo que debe remitirse los expedientes de responsabilidades que instruye el Ayuntamiento. Conformes.

Passan a la Comisión varios escritos de solicitud de aumento de jornada y concesión de pensión.

Don José Pinar solicita que se le autorice para instalar un cinematógrafo al aire libre en el Café del Sol, durante los meses verano. Acordado.

Después la Presidencia anuncia que el día 13 comienzan las veladas en la G. Orquesta y propone que se le conceda el necesario alumbrado y a banda de música. Conformes.

Martínez de Molina interesa que se aumbre bien el jardín de Florida Blanca y que éste no se cierre hasta la una de la madrugada. Conformes.

García Villaiba interesa que se exima de pago de impuestos a los propietarios a quienes se obliga a revocar las fachadas. Acordado.

La Presidencia da cuenta de lo acontecido durante la huelga de panaderos y de su intervención en este asunto justificando la incautación de tahonas cuya medida en favor del vecindario ha costado al Ayuntamiento unos cientos de pesetas. Propone que se autorice para hacer efectiva la cantidad que a esto afecta.

Se aprueba a gestión del alcalde en este asunto de la incautación de las tahonas.

La Presidencia da cuenta de los donativos recibidos para los sin trabajo y la forma en que se acometerán las obras de arreglo de calles. Peña y Rubio piden que se libere la cantidad de años anteriores como subvención a las entidades periódicas organizadoras de las Fiestas de Terribles de Abril. Conformes.

García Sánchez pide que se coloque en sitio adecuado la estatua del fantropo don José María Muñoz.

La Presidencia le contesta que se está estudiando este asunto. Y se levanta la sesión.

Gobierno civil

Ayer se posesionó el nuevo gobernador, don Carlos Borrero

El señor Niño de Balmaseda le entrego el mando y facilita una nota

Llegada del Gobernador
El jueves en el rápido de Madrid llegó a esta capital procedente de Madrid el nuevo Gobernador civil de la provincia don Carlos Borrero y Alvarez Mendizabal.

Ninguna noticia se tenía en Murcia de su viaje y por tanto el nuevo gobernador llegó a la capital sin que se advirtiera su presencia. Directamente de la estación se dirigió al Hotel donde se hospeda y ayer mañana se presentó en el Gobierno dándose a conocer. Acto seguido fué recibido y saludado cariñosamente por el gobernador interino, secretario y demás personal del Gobierno. Comunicada la noticia a los elementos de la política actuante, acudieron al Gobierno los jefes de los respectivos grupos, alcalde, Presidente de la Diputación y otras personas.

A las doce de la mañana el señor Niño de Balmaseda dió posesión de su cargo al nuevo gobernador, enterándole de los asuntos que hasta ahora merecían la atención del gobernador interino.

Visitas de Comisiones

Poco después de posesionarse del mando de la provincia el señor Borrero recibió varias visitas de comisiones de los pueblos.

Una de ellas fué la de los concejales monárquicos del pueblo de Ceutí que habían presentado las renuncias de sus cargos y acudían al Gobierno para ratificarse en su actitud. El señor Borrero según manifestó luego a los periodistas, les había aceptado las renuncias luego de reconocer la personalidad de los renunciantes y de convencerse de que adoptaban esa actitud por cuenta propia, sin estar coaccionados.

El gobernador y la Prensa

A la una y media de la tarde el nuevo gobernador recibió a los periodistas que hacen la información diaria en el Gobierno. Fué presentada la Prensa por el Secretario señor Fernández de Angulo.

El señor Borrero recibió cariñosamente a los redactores y se mostró satisfechísimo de haber venido a esta hermosa provincia, cuya capital no conocía todavía por no haber salido más que del Hotel al Gobierno.

Añadió que le había causado impresión excelente el trato de los murcianos a juzgar por las ligeras conversaciones tenidas con diversos elementos y terminó diciendo que viene dispuesto decididamente a realizar justicia a secas, respetando los derechos pero interesando de todos los murcianos y especialmente de la Prensa colaboración eficaz para realizar una labor digna de Murcia y del Gobierno Provisional de la República que le ha honrado con el cargo de gobernador de Murcia.

Los periodistas dieron la bienvenida al señor Borrero, haciendo votos porque la suerte le acompañe para trabajar con acierto en beneficio de esta fecunda región.

Reciba nuestro respetuoso saludo, el nuevo gobernador.

Una nota del señor Niño de Balmaseda

Al cesar en su cargo de goberna

dor interino el señor Niño de Balmaseda, fué despedido por los periodistas a quienes facilitó la siguiente nota que gustosamente publicamos:

«A las doce horas de hoy ha dado posesión del Gobierno Civil de la provincia a don Carlos Borrero y Alvarez Mendizabal, Comandante de Infantería y ex Jefe Superior de Policía de Madrid, nombrado para el cargo por el Gobierno Provisional de la República Española.»

He hecho presente al señor Gobernador propietario el honor que tenía al entregarle con el mando de la provincia una Autoridad y una jurisdicción inmaculadas precisamente cuando la paz y la tranquilidad pública, base hermosa y firme de la prosperidad de los pueblos, se encuentran enteramente garantizadas.

Reconociendo el talento que distingue al nuevo Gobernador y sus relevantes cualidades de mando y de Gobierno, le he aplicado que dirija y gobierne esta hermosa y noble provincia con paternal amor, con solicitud, con bondad y con justicia para bien de la Patria.

Caballeros Carmelitanos

En la Misa de los Caballeros que mañana domingo ha de celebrarse a las doce horas en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen de esta ciudad, actuarán de padrinos los caballeros don Carmelo Pardo Alegria y don Ramón Moreno Celadrán.

Conforme con lo acordado en la última Junta general y anunciado repetidas veces el día 10 del actual quedó definitivamente aprobado el nuevo Reglamento de esta Asociación.

En el estado mensual que se coloca en la puerta cancel de la referida iglesia constan las Memorias acordadas por la Junta Directiva para su distribución en el presente mes.

Después de los sucesos

Ha desaparecido la guardia militar

Como consecuencia de lo dispuesto en la orden de la Plaza por las autoridades militares, ha desaparecido la guardia que desde que ocurrieron los incendios en Murcia se venía practicando por fuerzas del Ejército y la Benemerita.

El jueves fué el día último que se verificó el servicio y ayer mañana se reintegraron las fuerzas a sus cuarteles y residencia respectivas.

Celebramos mucho que la tranquilidad y la paz que se observan hayan determinado esa actitud de las autoridades.

Círculo Católico

La Misa que mañana domingo, a las doce, se celebra en el Oratorio de esta Sociedad y el Rosario que se reze durante la misma, se aplicará por el eterno descanso de las almas de los padres de don Mariano Palarea y Sanchez de Palencia, Presidente del Círculo.

El regreso del general Sanjurjo

En Marruecos reina tranquilidad absoluta, aunque hubiera al principio momentos de agitación

Por telégrafo

Madrid.—El general Sanjurjo acudió a visitar al ministro de la Guerra, y después al jefe del Gobierno.

Por la tarde conferenció con el nuevo Alto Comisario civil, señor López Ferrer.

Sanjurjo dijo a Alcalá Zamora que en Africa reina absoluta tranquilidad, sin existir motivo para sentir inquietud alguna.

Como demostración de tal tranquilidad, manifestó Sanjurjo a los periodistas, que unas de las noches pasadas se trasladó a las dos de la madrugada de Tetuán a Tánger, tranquilamente.

Al principio hubo momentos de agitación, pero esos pasaron. La propaganda social revistió caracteres análogos a los de la Península.

Desde luego se hizo bastante propaganda por comunistas y elementos perturbadores de la zona internacional francesa.

No obstante todos esos síntomas pueden atajarse fácilmente, sin necesidad de fusilar a nadie. Basta con expulsar a los agitadores que todos conocemos.

Confirmando que todas las fuerzas existentes en la zona eran adictas a España y el régimen.

Manifestaciones de Largo Caballero

Niega que hayan vuelto al trabajo los mineros huelguistas de Asturias

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Trabajo facilitó diversas noticias a los periodistas sobre la solución de varias huelgas que había planteadas en España.

Añadió que habían acudido a visitarle los empleados de Banca, los cuales le pidieron la renovación del Comité paritario, por haber terminado su mandato. El ministro les ofreció atenderles.

Le denunciaron que por diversos Bancos se venían ejerciendo represalias, llegando hasta amenazar con traslados y despidos a quienes se asocien, dentro o fuera de la legalidad.

Largo Caballero les contestó que interpondría para evitar toda clase de represalias.

Negó el ministro que hubiesen reanudado el trabajo los huelguistas mineros de Asturias. Es probable que lo hagan mañana, pues antes tienen que celebrar la Asamblea de la Conferencia minera.

Es posible que esta se celebre en Madrid lo más rápidamente posible, siendo muy probable que se elija el salón del ministerio.

Disposiciones que inserta la Gaceta

Es nombrado nuevo Director de la Escuela de Comercio de Murcia

(Por telégrafo)

Madrid.—La Gaceta inserta entre otras disposiciones menos interesantes las siguientes:

Nombrando Director de la Escuela de Comercio de Murcia, a Joaquín Herranz.

Nombrando director del Instituto local de Lorea a don Salvador Boch. Dejando en suspenso los exámenes de la primera convocatoria de la Escuela de Ingenieros Industriales de Barcelona, en virtud de denuncias que han sido hechas a la superioridad.

Reorganizando las plantillas de los cuerpos técnicos y auxiliar de Gobernación.

Habrán 11 auxiliares de primera clase, con 5.000 pesetas; 22 de segunda, con 4.000 y 178 de tercera, con 3.000.

Admitiendo la dimisión al director de Sanidad del puerto de Aguilas (Murcia), señor Domínguez.

Notas de

la Alcaldía

La crisis de trabajo

Por el alcalde señor Ruiz del Toro se ha remitido la cantidad de cien pesetas a los pedáneos de Javalí Viejo, Javalí Nuevo y Sucina con el encargo expreso de que esa cantidad se destine a ejecución de obras en sus localidades y con el fin de aliviar la crisis de trabajo que se padece.

Decomisos

Por estar en malas condiciones para el consumo ha sido decomisada una partida de 40 kilos de sardina.

Los ferroviarios y los obreros sin trabajo

El Concejal del Distrito del Barrio, Ricardo Rubio, ha hecho entrega al señor Alcalde de una cantidad de mil ciento setenta pesetas, producto de la suscripción realizada entre los Obreros Ferroviarios de la línea de Chinchina a Cartagena, con destino a remediar la situación angustiosa porque pasan los obreros sin trabajo de esta capital.

Dicho concejal, de acuerdo con los elementos ferroviarios recaudadores de este dinero, ha entendido que la mejor aplicación que podía darsele sería el de ser empleado en urbanizar alguna calle de poca población.

A este fin, y también de acuerdo con la Alcaldía, se arreglará y asfaltarán la calle de Diego Hernández (antes Greña) por ser una de las vías que más comunicación tienen entre la estación ferrea y la capital, y porque además viven en ella numerosos empleados de la Estación. Las listas de suscripción para aquellos donantes que pudieran tener alguna duda, se encuentran en la Alcaldía a disposición de todos.

Las obras de dicha calle comenzarán en breve.

Lo recaudado en la pasada novillada

También el concejal señor Rubio, que presidió la pasada novillada a beneficio de los obreros sin trabajo, ha entregado al Alcalde, las siguientes cantidades:

Recaudado en la plaza, 400 05 pesetas.

Donativo de Carnicerito, 50.

Donativo de Contreras, 25

Donativo del Niño del Barrio 50

Donativo del veterinario don Fernando Ojiva, 25.

Donativo del veterinario don Alfonso López Tejo, 25

Otro donativo, 6 80

Total, 481'85 pesetas.

A esta recaudación habrá que añadir lo que en su día aporte la Empresa de la corrida, que sin duda alguna, por no haber aún hecho la liquidación de la fiesta, no ha enviado al alcalde lo que se proponga donar para tan benéfico fin.

Democracia Rural Republicana

DOMICILIO SOCIAL:
Santa Teresa, 21 y 23, bajos
MURCIA

Diario Religioso

JUNIO—1931

Este mes consta de 30 días.

Está consagrado al Santísimo Sacramento.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de oraciones, por la tarde a las siete y tres cuartos.

SANTORAL
Día 13

Sábado.—El Purísimo Corazón de María y San Antonio de Pádua

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco y media

Día 13 —En San Antonio.

Día 14 —En Capuchinas.

Abanicos y Sombrillas

Si quieres de última moda
Casa de Antonio Zamora.
Platería 38 y 60 (Camisería)

SENSIBLE DESGRACIA

Un hombre arrojado por un carro

Resulta gravemente herido

Ayer mañana ocurrió un sensible accidente en el Plano de San Francisco.

Habiéndose junto a la posada que allí existe el vecino de Eche Ramón Martínez Jover, se desbocó una carreta enganchada a un carro, arrojando al dicho individuo que resultó con lesiones gravísimas en la cabeza.

El individuo fué trasladado a la Casa Socorro y después al Hospital en donde quedó su estado gravísimo, temiéndose un funesto desenlace.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 12

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	84 50
Amortizable 5 %	78 75
Idem 4 %	00 00
Banco de España	535 00
Tabacos	000 00
Francos	38 85
Libras	48 25
Dollars	9 21
Libras	51 95

Asociación Provincial de Magisterios de Murcia

Secundando la iniciativa del Frente Único del Magisterio, de celebrar en Madrid un grandioso mitin de carácter cultural y ciudadano, y cumpliendo, además, con un imperativo de su conciencia ante el crítico momento que vivimos de estructuración de una nueva Patria, esta Asociación ha organizado un acto gemelo que tendrá lugar en el Teatro de Romea el próximo domingo.

Oportunamente se lanzará un manifiesto a la opinión pública y se concretarán los detalles del acto y los nombres de las destacadas personalidades que en él actuarán.

Esperamos que el pueblo murciano, tan comprensivo, tan amante de la cultura y tan saturado de civilización sabrá manifestarse, en ese día, prescindiendo al calor de su entusiasmo asistencial.

Murcia 11 de Junio de 1931 —Por la Asociación Provincial, Ramos.

Los detalles del acto

De acuerdo con lo anteriormente expuesto, ponemos en conocimiento del público murciano, que el domingo 14 del actual a las once de la mañana se celebrará en el Teatro de Romea el anunciado mitin social-pedagógico.

En dicho acto se verán cristalizar los nobles anhelos populares de cultura en claras direcciones para la actividad de los diversos factores políticos que integran nuestro ambiente social.

Tomarán parte y harán uso de la palabra además de la representación del Magisterio, los siguientes oradores:

Por el partido radical socialista, don José María Bautista Hernández, Abogado del Ilustre Colegio de Murcia y concejal de Excmo. Ayuntamiento.

Por el partido de la Derecha Liberal Republicana, don Tomás Gomez Piñán Catedrático de la Historia de Derecho de esta Universidad.

Por el partido radical, don Ricardo Serna Alba, abogado y director de «El Liberal».

Por el partido socialista, don Laureano Sánchez Gallego, catedrático de Derecho Natural y Romano de esta Universidad.

Por el partido de Acción Republicana, don Mariano Ruiz Funes, Catedrático de Derecho Penal de esta Universidad.

Esperamos que los sectores del pueblo murciano prestarán a este acto el concurso de su presencia y de su cooperación.

Murcia 13 Junio 1931.—Por la Asociación Provincial, Félix Ramos

Información deportiva

Mosaico de noticias

Mañana como es sabido jugará en la Condomina contra el Murcia el Hercules de Alicante.

Es muy posible que los debuts sean tres. Hoy se sabrá seguro, si se ha desplazado el tercero.

Sobre la excursión a Orán

El Murcia contestó ayer al señor Tovar, señalando la subvención que ha de percibir en el caso de desplazarse a Orán.

Parece ser que García de la Puerta, formará en esta expedición a tierras africanas, caso de convertirse el desplazamiento del Murcia, pues las gestiones realizadas ayer iban por muy buen camino.

De arreglarse la cuestión, el Murcia embarcará el martes en Alicante.

El terreno de juego de la Condomina

Bajo las órdenes del directivo don Miguel Sánchez, se empezará la semana próxima a levantar el terreno de juego de la Condomina, para guiarlo después convenientemente y hacer nueva siembra de trigo y reigras.

Antes, quizá por la noche del domingo se dará un riego a manto al terreno.

También se proyecta continuar la grada, para cuya obra hay ya proyectos, y evantar un cañizo sobre las tapias para evitar que desde los terrenos de las casas próximas se vea el juego, que se está dando el caso de que a gunos inquilinos han hecho objeto de lucro tales terrados y obtienen muy buenas pesetas, con perjuicio del Murcia y también del propietario de la finca, que el día menos pensado verá como se vienen abajo esos terrados, por el peso de tanta gente.

Las principales gestiones son sobre delanteros

Aunque la cuestión portero y defensa no se descuida y puede que de aquí al lunes se haya ultimado, las orientaciones principales de los directivos en captación de jugadores van encaminadas a delanteros.

Hay en cartera un interior de gran categoría, que esta a la venta por un precio algo elevado, y que reúne tantos méritos, como razones piden los que lo traspasan.

¡A esperar, señores...!

Campeonato local bancario

Hoy sábado en el campo de La Condomina se celebrará el tercer partido del campeonato bancario correspondiendo actuar al Central contra el Español de Crédito.

Este es uno de los encuentros más interesantes.

Empezará a las 5 y media y será arbitrado por el veterano jugador Jesús Pagán.

LISCANO

Intento de asalto a un Banco en Oviedo

Los dos detenidos confiesan su propósito.—Uno es licenciado del Tercio extranjero

Por telégrafo

Oviedo.—La policía recibió una confidencia de que los pistoleros proyectaban un asalto al Banco Herrero.

La policía se situó en los alrededores del edificio y sorprendió a dos presuntos asaltantes sentados en un banco de la plaza de San Francisco.

Uno fué detenido y el otro huyó esgrimienlo una pistola. El agente Arco se abalanzó sobre el que intentaba fugarse y lo sujetó mientras otro agente lo desarmaba.

Los detenidos confesaron sus propósitos de asaltar el Banco, por hallarse en la miseria.

Uno de los detenidos es licenciado del Tercio, y ayer estuvo en unión del otro detenido en el interior del Banco, haciendo exploraciones.

FUTBOL

DOMINGO DIA 14 DE JUNIO DE 1931

Inte. osante partido amistoso entre los equipos

Hércules F. C. de Alicante

MURCIA F. C.

Con la presentación de nuevos elementos

Stadium de La Condomina.—A las 5 1/2 de la tarde

Visitad "Sierra de España"

El bosque más sano y pintoresco de la Región, declarado sitio de interés Nacional

"HOTEL ALBERGUE"

Abierto todo el año, situado en el centro de la pinada a 760 metros de altitud. Agua corriente. Baños. Campo de Tennis. A 18 kilómetros de Alhama por buena carretera. Informes: Administrador Hotel, España. Alhama de Murcia

WORKS S. L.

EMPRESA INTERNACIONAL

— DE —

INFORMES COMERCIALES

BARCELONA - BILBAO - MADRID - SEVILLA - MURCIA

Delegación en

MURCIA

Licenciado Cascales, 1

Teléfono 2449

Ante las elecciones a diputados

Melquíades anuncia que si sale por la minoría no aceptará el acta.—Ossorio y Galardo dice que sus amigos le van a presentar y que si triunfa se sentará en el Parlamento

(Por telégrafo)

Madrid.—Melquíades Alvarez dijo que en Asturias todos lucharán contra ellos. A pesar de esa lucha, espera sacar los puestos de la mayoría. Anunció que si lograra el acta en el puesto de las minorías, no la aceptaría.

Declaraciones de Ossorio y Galardo

Ossorio y Galardo ha declarado que el anteproyecto de Constitución va muy avanzado. Solo faltan por tratar dos o tres puntos. Respecto del Estatuto sobre la separación de la iglesia del Estado, dijo que aunque camina de prisa, el trabajo resulta lento, por tener un aspecto económico.

Se negó a opinar sobre política, diciendo que permanece alejado de ella. Solo sabe que la Derecha Republicana de Zaragoza, donde tiene muy buenos amigos, publicó un programa interesantísimo y que son muchos los que anunciaron presentarle a diputado por dos o tres capitales.

Anunció que si triunfa ocupará el sitio que le corresponda en el Parlamento, pero seguirá siendo únicamente abogado.

Los militares y la política

En una orden del capitán general se recuerda a los militares la prohibición de asistir a actos o reuniones políticas, así como de exponer sus opiniones en la Prensa.

La labor de Marcelino Domingo

Se aprobaron en el Consejo último las bases del decreto creando 27 000 escuelas

(Por telégrafo)

Madrid.—Marcelino Domingo dijo a los periodistas que el Consejo último fué fecundísimo en cuestiones de Enseñanza.

Esta obra, justifica el advenimiento de la República y satisface todas las esperanzas. Sin resolver este problema no podía aspirarse a la Escuela única.

Esta Escuela única constituye la Enseñanza superior para las mejores y la enseñanza primera para todos.

Este año se crearán 7.000 escuelas, y se encomendará a las instituciones de enseñanza superior la preparación de cursos intensivos para preparar a los maestros.

Anunció el ministro que lo que la Monarquía no había hecho en 50 años, lo realizó en un mes la República.

Confirma la desaparición de subvenciones en las Escuelas. Las consignaciones se englobarán para invertirlas en la forma conveniente a los altos intereses de la cultura.

Expresó su creencia de que con la colegiación de los arquitectos se sirve al interés público.

Terminó diciendo que por la mañana marchará a Barcelona, donde permanecerá el día del sábado, de donde saldrá por la noche para asistir el domingo al mitin que se celebre en Valencia.

Dr. Jose Carmelo Lozano

del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico de la Beneficencia Municipal de esta Capital. etc.—L. Cacerolero Capataz, 8.—De 11 a 1.

No se detenga usted.

Vaya ahora mismo a la farmacia y adquiera un frasco de Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Es el regenerador que disipará su

AGOTAMIENTO

Es el reconstituyente que le salvará. Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pida usted

Jarabe Salud para evitar imitaciones.

No se vende a granel.

Lo que dice el ministro de Hacienda

Anuncia la llegada de dos diputados franceses, que vienen a conocer el funcionamiento de la República y la situación económica de España

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Hacienda recibió la visita de los periodistas, a quienes anunció la visita para fecha breve de los diputados franceses Blum y Auriol, los cuales vienen a conocer el funcionamiento de la República y la situación económica de España.

Confirmando que mañana salen para París el gobernador del Banco de España, y el delegado de la Banca Nacional, Figueras.

Terminó manifestando Indalecio Prieto que la libra se había cotizado a 48'25 en el día último, expresando su confianza de que seguirá bajando.

De Barcelona

Companys dice que no dimitió por discrepancias con Maciá

(Por telégrafo de la noche)

Barcelona.—Companys negó que su dimisión del cargo de gobernador civil hubiera motivado discrepancias tenidas con Maciá.

Afirmó que su sustituto aceptó, pero que antes de firmar el nombramiento habrá algunas consultas en Madrid.

Por eso reservó el Gobierno su nombre.

NOTA DE HACIENDA

El convenio financiero entre España y Francia no perjudica a la industria española

(Por telégrafo de la noche)

Madrid.—En el ministerio de Hacienda facilitaron a los periodistas una nota negando el fundamento de las alarmas que se han producido con motivo del convenio financiero franco español, suponiendo que perjudicaría a la industria española.

Se añade que el Gobierno francés no reclama ninguna concesión y que las negociaciones sobre el tratado comercial son totalmente independientes.

ULTIMA HORA

(Por teléfono 3 30 madrugada)

Juén.—En Villanueva del Arzobispo, muchos hueguistas amotinaron, agrediendo a Benemérita. Esta dispersó un muerto, seis heridos.

—Nombrados gobernador civil Barcelona Carlos Esplá.

Espectáculos

CIRCO VILLAR. Cine.—A las siete tarde y diez media de la noche.

«La España de hoy».

MEDIA-LUNA. Cine permanente.—Desde las seis de la tarde.

«Yo quiero un millonario».

POPULAR. Cine permanente.—Desde las seis de la tarde.

«Justicia».

BANCO INTERNACIONAL

De industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43—Madrid

Presidente del Consejo de administración Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Algeciras, Málaga y Valencia, Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Prestamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de crédito; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de suplicas y valores amovibles; Cajas de alquiler; Depósitos de valores, en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes importantes puntos de extranjero.

TEATRO CIRCO-VILLAR PALACIO DE LA EMPRESA INIESTA

Sábado día 13 de Junio — 7 tarde y 10 y media noche

Revista GAUMONT.

La cómica en dos partes LA PESADILLA DE POMONIO.

La colosal producción de argumento interesante en siete partes

La España de hoy

por Rafael de Murcia

NOTA: Mañana, LA CAZA DEL BANDIDO por Buzz Barton, COMO EL ARMIÑO por Sandra Milwanoff, y la película de dibujos sonoros «El Príncipe encantador».

El lunes,

La escuadrilla del amanecer

Producción sonora por Richard Barthelmes

Media Luna-Cinema

PARA HOY

Desde las seis de la tarde La producción americana en cinco partes, titulada

Vir salvaje

Interpretada por Tom Tyler, Chispita y Vivaldes

La preciosa comedia en seis partes, titulada

Yo quiero un millonario

por Alice Wite

Nota: Mañana

Un crimen en el desierto

por Buzz Barton

CINE POPULAR

PARA HOY

Desde las seis de la tarde La cómica en dos partes RAPTO AEREO

La colosal producción dramática en seis partes, titulada

JUSTICIA

por Andrés Lafayette

Nota: Mañana,

El destino de la carne

por Emil Jannings

Robo en Alhama

Asaltin una tienda y se llevan 8.500 pesetas

En Alhama unos desconocidos asaltaron la tienda propiedad del vecino Miguel Marín Guerrero, haciendo un agujero en la puerta de la calle y rompiendo luego los cajones de varios muebles.

Se llevaron ocho mil quinientas pesetas que guardaba el dueño en un cajón, desapareciendo sin dejar huella alguna.

La guardia civil practica gestiones para la detención de los autores de esta hazaña.

Confederación Sindical Hipergráfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSADOS

DÍA 11

Pantano de Talave. Volumen total embalsado, metros cúbicos, 28.752.000.

Desagüe, metros cúbicos, 225.000.

Pantano Quibar. Volumen total embalsado, metros cúbicos, 3.940.929.

Desagüe, metros cúbicos, 00.000.

PANTANO DE PUENTES. Volumen total embalsado, metros cúbicos, 688.765.

Desagüe, metros cúbicos, 22.082.

Murcia 12 de Junio de 1931.

Unión Rural

Delegación Regional:

Plaza Camacho, 14, entresuelo, derecha.—Murcia

Reunión de los opositores al Magisterio de la Convocatoria de 1930

Ayer a la hora y en el sitio anunciados tuvo lugar la reunión de los Maestros opositores de la convocatoria de 1930 y con la mayor cordialidad y por unanimidad se acordó: 1.º. Constitución del Comité en el cargo de todo lo referente a dichas oposiciones.

2.º. Adhesión a las bases propuestas por el Comité Central que son las siguientes:

A) Supresión de las oposiciones actualmente convocadas.

B) Sustitución de dichas oposiciones por cursos en las Escuelas graduadas de capital de provincia bajo la dirección de los profesores de Pedagogía y Prácticas, de los Inspectores de primera enseñanza y de los Maestros de dichas graduadas. Estos cursos tendrán una duración que fijará la Dirección General de primera enseñanza y durante ellos los aspirantes tendrán una remuneración suficiente para cubrir sus primeras necesidades.

C) Los aspirantes serán colocados en el Escafón al finalizar los cursos siempre que acrediten capacidad, y por orden de puntuación. En caso de empate decidirán en favor del más antiguo en la carrera.

D) Los derechos de oposición recibidos por el Tesoro deberán pasar al Colegio de Huérfanos del Magisterio.

Estos acuerdos son tomados en consideración de que el actual procedimiento de selección es el más antipedagógico e injusto según el sentir de los más eminentes pedagogos y de la corriente renovadora que informa estas cuestiones.

Por la Comisión: Presidente J. García. Vocales: M. Martínez, Bernabé Polo Herrera, Pascual Villanueva, B. Conjero. El Secretario F. Ramos.

Nota: Para informes y adhesiones Francisco Ramos, Victorio 39, Murcia

Nueva profesor mercantil

En la Escuela de Comercio de Alicante ha obtenido con brillantes calificaciones el título de profesor mercantil el estudioso joven don Manuel Martínez Pérez, hijo de nuestro querido amigo el comerciante don Manuel Martínez García y doña Antonia Pérez.

Felicitemos al aprovechado estudiante, a sus padres y demás familia

En el Ayuntamiento de Madrid

Se mejoran los sueldos de los médicos

(Por telégrafo de la noche)

Madrid.—En la sesión del Ayuntamiento se aprobó una propuesta de los monárquicos sobre mejoras de sueldos a los médicos.

Aunque impugnó la propuesta Sabotit y estaban ausentes la mayoría de los conjuncionistas, estos perdieron la votación.

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos)o(Gran surtido en artículos de Perfumería)o(Productos de la

Platería, 66 y 68

Murcia

CASA GAL

SUCURSAL EN CARTAGENA:

CALLE MAYOR, 33

TELEFUNKEN

Aparatos para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería.
Altavoces desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra,
Plek-Ups. — Amplificadores. — Aparatos anodo, etc. etc.
Demostraciones gratis

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

Para guardar la ropa

Ricardo Blázquez, que es hombre práctico, ha puesto a la venta en su «Bazar Murciano» y filial «Fin de Siglo», el saco «Siemprefino» para guardar la ropa.
Tiene la propiedad de asilar de la polla los trajes, haciendo que con serven inalterables sus colores.
Por lo módico de su precio, y las propiedades especiales de su confección, no tiene igual.
Precio: 1'50.

FUMADORES

Soy la prenda más bonita que existe en España entera. Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Tita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores me hacen los fumadores con perlas insustituibles porque fabrico y confecciono los cigarrillos mejores.
Bazar Murciano y Fin de Siglo

Oficinas al futuro

adquirir balones en el Bazar Murciano y Fin de Siglo.

El Sol

Agencia de transportes y encargos a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre
Madrid Lopez de Vega, num. 6j Teléfono, núm. 11.514
Murcia Calle de Pascual, núm. 11 Telé. núm. 3.649

Compañía Trasatlántica

Servicio del mes de Abril de 1931

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor C. COLAN, saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Abril; de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Línea del Mediterráneo New-York-Londra

El vapor MANUEL ARNOS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Abril, de Valencia el 8, de Alicante el 9 de Málaga el 10, de Cadiz el 12, y de Vigo el 14, para New-York y Habana. Próxima salida el 7 de Mayo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Pinar

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN, saldrá de Barcelona el 5 de Abril, de Almería y Málaga el 6, y de Cadiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Caracas

El vapor J. S. ELCAÑO, saldrá de Barcelona, el 26 de Abril, de Valencia el 20, de Málaga el 27 y de Cadiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso, en Santo Domingo.
Próxima salida el 25 de Mayo.

Servicio tipo Gran Hotel. T. S. H.—Radiotelefonía—Capilla—Orquesta, &c. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión.—Cartagena
Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Luth & Rosens, motores fijos y marinos, Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias minera y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

SI CURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11

Fábricas en Vizcaya (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrubi); en Oviedo (La Monjoya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aída Moret) y en Lisboa.
PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorídico, Nítrico, Glicerinas; Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, de Hierro y Ferrico; Sal común; Cloratos; Barnices Marca Necol; Colas; Materias Colorantes; Colocion; Nitratos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.
Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc.
Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA, don GERMÁN LÓPEZ, calle de Angel Guirao, núm. 1 (antigua Casa de D. Gerónimo Ruiz).

Hospital de la Cruz Roja

HORA DE CONSULTAS
Medicina general, Dr. don José V. Nader Masón, lunes, miércoles viernes a las 10.

Clínica general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, lunes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don Ángel Martín Ferrnandes, lunes, miércoles y viernes a las cinco de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Práxon Ciemaras, lunes miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes y sábados a las cinco de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar, martes, jueves y sábados a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Angel Cremades, martes, y sábado a las 11.

Enfermedades de vías urinarias Dr. don Eugenio Cano Soria, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio Ruiz de la Higuera, martes miércoles, jueves y viernes a las 11.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Hernandez, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Laboratorio Dr. C. Negro, todos los días a las once.

Electrología Dr. Selgas, lunes, miércoles y viernes a las once.

Magnífico regalo

Regalamos magnífico mediodía biblioteca de tres cuerpos a todo el que adquiere, a plazos pequesimos, la colección de novelas más interesantes y de autores más célebres del mundo, elegidas por usted, de 300 a 400 paginas, en 4.º mayor. Solo la encuadernación sumatoria costará a usted más de lo que ha de pagar a plazos increíbles.
Toda ordenes y fotografías a Centro Libro Hispano Americano, CUKDOBA

Señas

Un abanico

primoroso, elegante lo encontrará usted en el Bazar Murciano y en su filial Fin de Siglo

Las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos/inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

El Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STCMALX)
Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—FUNDADA EN 1865.—Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.—Capital suscrito: Pesetas: 5.000.000. Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000. Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1868	178.629'96	140.149'98	57.887'42	22.684'28
1878	840.17'60	186.944'01	118.489'40	94.867'50
1888	717.860'88	812.058'85	289.876'94	682.789'08
1898	206.680'—	840.791'97	409.910'—	812.591'96
1908	2.220.288'41	989.580'89	785.106'91	951.987'70
1918	4.587.370'58	2.954.089'99	2.195.759'84	2.111.912'59
1922	20.681.864'58	9.726.424'89	7.497.808'88	5.561.295'64

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1923
DELEGADO EN MURCIA:
AGUSTIN MONTEVERDE
SANTA TERESA, NUM. 67

Si necesita V. Certificaciones de antecedentes penales o del Registro de actos de última voluntad. Cumplimentar excoartos o presentar cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid, Petición de destinos públicos para funcionarios del ejército. Traslados de residencia y autorizaciones para viajar o residir en el extranjero dirigirse a

«MADRIDINFORMACION»
Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7.
MADRID

Bañeras Hister

Desde 150 pesetas, en adelante —: Inodoros completos, desde 50 pesetas en adelante —: Lavabos completos con puentes de juegos deportivos, dos grifos níquelados frío y caliente y valvula níquelada, desde 50 pesetas.—BRUGAROLAS y C.ª.—Teléfono, número 1.239.—Sociedad, 10.—Murcia.

EL DEMONIO DEL JUEGO

Monjas y frailes que circulan por los senderos, y hasta una efigie de la Virgen surgiendo de un árbol, todo eso, en un tiempo en que no existía el Cristianismo, ni Santiago de Compostela, ni conventos, ni españoles.

—Es extraño, efectivamente — dijo Deodati sonriendo. — Me parece, sin embargo, que esas gentes maldecidas e inconvenientes no pueden hacer honor a un artista. ¿O es que hay otros en los Países Bajos que tengan por hábito mofarse así de cosas tan sagradas?

—No, señor; Brengbel es una excepción. [Los demás artistas que veis en torno del Rafael flamenca son hombres de extraordinaria seriedad. Aquel del justillo gris es Miguel Coxle, hábil artista, cuya especialidad son los retratos femeninos. El joven que está detrás es Martin de Vos, discípulo de Floris, en quien se cifran las más ilustres esperanzas. Los restantes, por lo que puedo ver desde aquí, son Lamberto Van Noord, Egido Mostaert, Galiterno Key, Bernardo de Ryck y los dos hermanos Enrique y Martin Van Cleef, todos los cuales han adquirido notoriedad como pintores de historia, de costumbres o de retratos. Al otro lado veo a Gimmor, un famoso paisajista, y el que habla con él es un tal Ack, de Amberes, que ha pintado los vidrios de los ventanales de la iglesia de San a Gilda de Bruselas. Aquel solitario anciano solitario que se apoya en el cavalerío, es Christien, artista que toca maravillosamente varios instrumentos, sobre todo la viola. Probablemente lo cifras esta noche. Simón Terchi lo tiene informando a Deodati acerca de las personas presentes y conversando

familiarmente con el anciano, quien se mostraba enojado del ingenio y sobre todo de la exquísita condescendencia de su compañero, que permanecía sin moverse de su asiento, presionando de tomar parte en las conversaciones generales, tan solo por no privarle de su compañía.
Jerónimo se acercó dos o tres veces a su tío, pero éste le despidió todas las bromas con firmeza y diciéndole que le bastaba la amable cordialidad del señor Terchi y que prefería continuar hablando tranquilamente con él.
Entretanto, la conversación se fue generalizando entre los invitados. Nobles y banqueros, negociantes y sabios, músicos y artistas, discutían los más variados temas: el rango y la condición se habian relegado al olvido, y los animados murmullos de la conversación resonaban en el salón como el zumbido de un enjambre.
En aquel momento entraron unos cuantos criados, cada uno de los cuales era portador de una bandeja de plata cargada de copas de plata cargada de copas de cristal llenas de vino de te

dos mates, o de dulces y deliciosas frutas, que ofrecían a los invitados, como refresco.
Los invitados se espantaron por el salón, deteniéndose ante cada uno de los presentes y enumerando los nombres de los diferentes vinos:
— Señor, ¿un traveso, vino del Rhin, de Francia, de España, de Borgoña, de Orleans, moscatel, sa gris?
Mientras se distribuían las exquisitas bebidas y las mil gozinas, Jerónimo no apartaba sus pupilas de Van de Werf, siguiendo todos sus movimientos con una mirada llena de esperanza y de impaciencia.
Cuando al fin vió salir del salón a Van de Werf, iluminó su rostro una placentera sonrisa. Jerónimo sabía que el dueño de la casa se iba a organizar a sus amigos y contertulios el placer de gozar durante una hora de la presencia de la hermosa Yveta, y esperaba desde el comienzo de la velada el feliz momento de la aparición de la joven.
Simón Terchi fue, aunque indiferente en apariencia, no había perdido de vista ni un solo mo-